

文登时讯

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.9.27 星期三 读者热线: 96706

张玉华将军魂归故土

安眠在当年的起义地天福山下

文轩

9月19日,天福山,幽静中多了一份庄严和凝重。因为这里将迎来一位久别的故人——文登籍开国少将张玉华。

9月10日,101岁的张玉华将军因病在南京逝世。9月16日,张玉华将军的遗体在南京火化,遵其遗嘱,老将军的骨灰将由其亲属送回文登,撒在当年的起义地天福山上。

19日上午8时许,张玉华将军的亲属在天福山起义纪念馆的后山上,将张玉华老将军的骨灰撒在了一棵松树下……

以苍天为盖,以黄土为庐,与青松相伴。从此,老将军在80年前为国为民抛洒过热血的天福山下,与战友们同眠。

按照张玉华将军的遗嘱,丧事从简,现场只允许直系亲属和少数工作人员参加。尽管

如此,仍有一些群众自发前来,为老将军送行。大家守候在场外,不说话,不打扰,默默地向老将军表达着离别的哀思。

自发前来送行的群众里,有张玉华老将军老家张皮村的村民。在他们眼中,老将军亲切、和蔼,对故乡人民饱含深情。

78岁的孙佑春,是张皮村的老支书,与张玉华有过多次接触,老将军对故乡的思念、对村民的牵挂,让他印象深刻。

“张玉华将军很健谈,记忆力也很好,一言一行中透露着军人说一不二的作风。每次回村里,他总会给村民们送点物资和钱款,有时还会送去针线包,取其‘真心实意’的美好寓意。”孙佑春说。

去年春节前,孙佑春还收

到了张玉华将军特意托人送来的过节费。虽然钱不多,但他对村民们这份心意,着实让人感动。

张玉华将军不仅牵挂着张皮村的村民,那些在战争年代有恩于他的人,他也从未忘记。

据张玉华将军的侄子张锡文介绍,当年,张玉华将军在天福山参加起义后,为逃避追捕,曾躲藏于附近村落的村民家中。后来,他参加革命离开文登,很多年都没有回过故乡,但对于这些帮他藏身的恩人,他始终记在心上。2013年,张玉华回到文登,特意给当年的恩人家中送去物品和钱款,表达自己多年来深埋在心中的感激之情。

“哪怕当年的人都已经去世了,他也要找到他们的后代,

把这份恩情还上。”张锡文介绍,说来确实令人佩服,那些人叫什么名字,住哪个村,张玉华都记得清清楚楚。

张玉华老将军故去了,除了留下一份令人落泪的遗嘱和诸多捐资助学的善举外,他还给故乡留下了一个“华华基金”。1995年,张玉华捐款3万元钱,成立了“华华基金”,用于资助老家张皮村小学的学生。如今,张皮村小学已经并入文昌小学,张皮村的孩子能够在一座更大更漂亮的学校读书。

据统计,目前,“华华基金”用于资助学生的资金总额为13800多元。老将军去世后,其子女又为“华华基金”捐赠了10万元钱,以继承父亲遗愿。

区教育局工作人员表示,

这10万元钱已于9月18日到账。这笔捐款将和张玉华将军所捐的3万元一起,用于资助张皮村的学生。

“这笔捐款每年利息的70%,将用于捐助张皮村在文昌小学就读的学生,其余30%则存入本金。”该工作人员介绍。

张玉华老将军的一生是奉献的一生,上无愧于国家,下无愧于人民。战争年代,他不顾生死,扛枪保家卫国,铮铮铁骨,令人钦佩;和平年代,他两袖清风,热衷公益事业,无私奉献,实乃楷模。

老将军走了,长眠在他热爱的故土,老人家留下的精神财富和动人故事,将永远烙印在世人心间。

向老将军致敬!



佩戴党徽

9月20日下午,文登区卫生和计划生育局举行了主题党员活动日活动,会上传达了省委组织部关于规范党员佩戴党员徽章有关事宜的通知,50多名党员现场统一进行佩戴党员徽章,并重温入党誓词。

通讯员 于丹丹 摄影报道

“双节”汽车票延长预售20天

本报文登9月26日讯(实习记者 胡雪琳 通讯员 牛燕华) 记者从区交通运输部门获悉,文登汽车站开启多个售票窗口,延长预售20天的车票,确保今年国庆中秋双节期间旅客及时、安全、有序地出行。

今年小长假客流高峰将从9月30日下午开始,10月2日将达到峰值,预计三天内到发旅客2万多人次,从10月3日开始,发送旅客量将平稳回落,自10月8日起将迎来返程客流高峰。结合往年经验及车票预售情况,日照、黄岛、青岛、烟台等方向的客流量会明显增加,跨省增量较为平缓,威海、乳山及部分乡镇客流量也会相应增多。建议有出行需要的旅客提前购票,便于工作人员及时掌握客流动态,并及时调整班次。



为缩短旅客购票时间,确保旅客出行安全,文登汽车站已同时开启多个售票窗口,延长预售20天的车票,目前乘客可以购买至10月8日自文登汽车站至外地的返程车票。此外,旅客还可通过携程网、携程网手机客户端或携程网微信公众号,提前订购文登汽车

站汽车票,凭身份证件、订单号码在车站自助取票机换取纸质车票,或在售票窗口出示身份证件取票后进站乘车。文登汽车站问事处电话:8451581。

文登区实名制客票打印工作已步入正轨,市民到汽车站购买跨省、市的长途汽车票需主动提供身份证件。

45个家庭获经适房补贴资格

本报文登9月26日讯(记者 李伟)

文登2017年度申请经济适用住房货币补贴的家庭,经过街道、民政、不动产等部门的严格审查及公示,最终有45户家庭获得经济适用住房保障资格。

日前,区房管局为45户家庭发放《经济适用住房货币补贴许可证》。刚刚领取《经济适用住房货币补贴许可证》的市民丛先生兴奋地说:“证领到手,心就落地了。接下来就可以到市场上选购自己适合的住房了。”区房管局工作人员介绍,《经济适用住房货币补贴许可证》有效期为一年,自2017年8

月31日至2018年8月30日。获得保障资格的家庭,可以在城区内房地产市场自主选择购买具有合法手续的普通商品房(包括一手房和二手房),不得购买集体土地上的房屋(如:平房);购买的住房其主房建筑面积应小于100平方米;采取先购后补、不购不补的原则。

工作人员提醒,资格人必须在“许可证”有效期内办理好《不动产权证书》,才可领取6万元的补贴资金。在“许可证”有效期限之内只签订购房合同或只交付住房而未办理不动产权证的无效,不得领取购房补贴。

快讯

9月25日,中华优秀传统文化进校园活动启动仪式在七里汤小学举行。今后,区关工委将经常性组织区关工委艺术团走进全区中小学校,举行戏曲文艺专场演出和戏曲技艺指导;免费为全区中学学生发放精心编写印制的《文登文艺·民间文艺特刊》;组织文登书画名家走进校园,进行书画培训辅导和讲座,加深学生对优秀传统文化的了解,提高国学修养和文化素质。

(祝旦帅)

从9月21日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图。这次调整涉及途径文登的高铁列车和普速列车共有6趟。调整之后,北京往返文登的K411次列车、K412次列车将取消德州办理客运服务、菏泽往返文登的K5040次列车、K5042次列车取消费县办理客运服务,也就是说列车运行图调整后,德州和费县这两个站点不再上下客。

与此同时,高铁方面列车时刻也有微调。其中文登东到北京南的G476次列车发车时间由8:58调整为8:56。文登东到青岛的C6504次列车发车

时间由16:07调整为16:06。

(文轩)

近日,美国奥兰多佛罗里达医院外科主任、美国胃肠内镜外科医师协会前任主席、著名微创外科专家史蒂文·尤班克斯教授应邀到威海市中心医院参观交流,并受聘成为医院客座教授。史蒂文·尤班克斯特聘为市中心医院客座教授后,将定期到医院进行指导教学,进一步加强中美医学交流,促进医院医疗事业的发展。美国奥兰多佛罗里达医院也会为市中心医院提供赴美访学与继续教育机会,首批邀请的6名医护人员将陆续启程到美国弗罗里达医院进修学习,归国后造福更多国内患者。

(丛杨 王倩)

9月17日,由全国知名媒体、旅游达人、微博大V、重点旅行商等40余人组成的“山东十大文化旅游目的地品牌——仙境海岸”采风团抵达文登,实地考察了威海汤泊温泉度假区。此次十大文化旅游目的地踩线活动,为景区和旅行商搭建起沟通桥梁,直接实现旅游合作。

(周甜甜)

秋季大型专场招聘会27日上午举行

(具体岗位信息详见6、7、8版)